

ΓΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΜΕΣΣΟΓΑΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΓΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΑΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ - Η ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

**ΛΟΓΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ
ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΗΝΙΑΤΗ**



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΑΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikolaosmark.gr

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η 6 Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Υ 2017
✿ Η ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΙΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ ΚΑΙ
ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ.

ΛΟΓΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΗΝΙΑΤΗ

Ἄς αρχίσωμεν ὅθεν να ἐπιλύσωμεν τὸ πρῶτον ζήτημα, ἴτοι διὰ ποῖον λόγον ἐγένετο ἡ Μεταμόρφωσις τοῦ Κυρίου καὶ Θεοῦ καὶ Σωτήρος ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ. Καὶ λέγομεν· διὰ τρεῖς αἰτίας μετεμορφώθη· καὶ πρῶτον, διότι οἱ Μαθηταὶ ἀπ' ἀρχῆς ἦσαν ἀνθρώποι ἀλιεῖς, καὶ βάνανσοι εἰς πάντα τὰ σωματικά· ὅταν δε ὁ Κύριος ἐσαρκώθη ἐκ τῆς Ἁγίας Παρθένου Μαρίας καὶ εἰς ἠλικίαν τριάκοντα ἐτῶν ἐβαπτίσθη καὶ ἤρχισε τὸ κήρυγμα εἰς τὸν κόσμον διδάσκων, ἐκάλεσε καὶ τοὺς Μαθητάς, ἀγροίκους εἰς τὴν ἀρχὴν καὶ ἀγραμμάτους, ἵνα βεβαιωθῇ τὸ κήρυγμα τῶν Ἀποστόλων εἰς τὸν κόσμον, καὶ να μὴ ἔχωσιν οἱ ἐχθροὶ τῆς πίστεώς μας να λέγωσιν, ὅτι ἀπὸ τὴν σοφίαν τῶν ἐκέρδησαν οἱ Ἀπόστολοι τοὺς ἀνθρώπους.

Ἐπειδὴ λοιπὸν ἀπλοὶ ἀνθρώποι ἦσαν ἀπ' ἀρχῆς οἱ θεῖοι Ἀπόστολοι, ἐχρειάζοντο καὶ τὴν τελείωσιν ἀπὸ τοὺς οὐρανοῦς· ἴτοι να καταβῇ τὸ Πνεῦμα τὸ Ἅγιον να τοὺς φωτίσῃ καὶ να τοὺς τελειώσῃ, ὅπερ ἐγένετο πεντήκοντα ἡμέρας μετὰ τὴν Ἀνάστασιν τοῦ Χριστοῦ, ἴτοι τὴν Πεντηκοστήν. Προ τῆς Ἀναστάσεως ὅμως ἦσαν εἰσέτι ἀτελεῖς οἱ Ἀπόστολοι. Ὁ δε Χριστός, ἐπειδὴ ἐπρόκειτο να σταυρωθῇ, να υβρισθῇ, να ἐμπαιχθῇ, να καταφρονηθῇ καὶ να ταφῇ, διὰ τοῦτο μετεμορφώθη ἐνώπιον αὐτῶν, ἵνα, ὅταν τὸν ἴδωσιν να υβρίζεται, να κρίνεται καὶ να σταυρώνεται, να μὴ νομίσουν ὅτι δὲν εἶναι Θεὸς ἀληθινός, ἀλλὰ να ἐνθυμούνται τὸ φῶς ἐκεῖνο ὅπερ ἔλαμψε προ τῶν οφθαλμῶν τῶν, καὶ τὴν λαμπρότητα ἐκείνην τὴν περισσὴν, τὴν ὁποῖαν εἶδον καὶ να ἐνοησῶσιν ὅτι ἐκουσίως θα ἀποθάνῃ χάριν τῆς σωτηρίας τῶν ἀνθρώπων καὶ να μὴ λέγωσιν καὶ αὐτοὶ ὅπως οἱ λησταί· «Οὐά, ὁ καταλύων τὸν Νάον, καὶ ἐν τρισὶν ἡμέραις οἰκοδομῶν, σῶσον σεαυτὸν καὶ ἡμᾶς καὶ κατάβηθι ἀπὸ τοῦ Σταυροῦ, ὅπως ἴδωμεν καὶ πιστεύσωμεν». Καὶ πάλιν ὡς ἄλλους, οἵτινες ἔλεγον· «Εἰ Υἱὸς εἶ τοῦ Θεοῦ, κατάβα ἀπὸ τοῦ Σταυροῦ». Καὶ πάλιν· «Ἄλλους ἔσωσεν, ἑαυτὸν οὐ δύναται σῶσαι». Ἐπειδὴ λοιπὸν οἱ Ἑβραῖοι θα ἐβλεπον τὸν Χριστὸν ἐσταυρωμένον καὶ

Κυριακὴ 6 Αυγούστου - Ἡ Μεταμόρφωσις τοῦ Κυρίου

δεν θα πίστευον ότι είναι Θεός, αλλά θα εβλασφήμουν, και θα έλεγαν τους λόγους αυτούς, διά τούτο και διά να μη πάθωσι και οι Απόστολοι ως έπαθον οι Ιουδαίοι, δι' αυτό μετεμορφώθη ενώπιον αυτών, διά να εννοήσωσιν ότι είναι Θεός αληθινός· αυτή είναι η πρώτη αιτία.

Δευτέρα αιτία είναι η εξής: Ο Χριστός απ' αρχής έλεγεν εις τους Μαθητάς του· «Εἴ τις θέλει ὀπίσω μου ἔλθειν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτόν, καὶ ἀράτω τὸν Σταυρὸν αὐτοῦ καὶ ἀκολουθείτω μοι». Ἦτοι ὅστις θέλει να με ακολουθήσει πρέπει να αρνηθῆ τον εαυτόν του, και να λάβη τον Σταυρόν του, ἤτοι να ενθυμῆται τον θάνατόν του καθ' ἡμέραν· ανέφερε δε περί θανάτου εις τους Αποστόλους, διά να δείξη με τούτο, ότι ὅσοι αποθάνωσι διά την αγάπην Του, εις μεγάλας τιμάς θέλουν αξιωθῆ. Τρίτη αιτία είναι, ότι η λάμψις του προσώπου του Κυρίου ἤτο προμήνυμα της μελλούσης αναστάσεως των νεκρών, της Δευτέρας του Κυρίου παρουσίας και της ελλάμψεως με την οποίαν μέλλουσιν οι δίκαιοι να τιμηθούν εις την Βασιλείαν των ουρανών. Διά τους λόγους αυτούς μετεμορφώθη ο Κύριος.

Ακούσατε τώρα και το δεύτερον ζήτημα· αυτό είναι διά ποῖον λόγον ο Χριστός μετεμορφώθη εγγύς του πάθους του. Και λέγομεν ότι έγινε τούτο διά δύο αιτίας· πρώτον μεν, διότι εις την αρχήν οι Απόστολοι ἦσαν εισέτι ατελεῖς, και δεν ἠδύναντο τότε να ἴδωσιν ὅσα εἶδον μετέπειτα· δεύτερον δε, διά να μη λησμονήσωσιν ὅσα εἶδον, αλλά να τα ενθυμούνται εις τον καιρόν της σταυρώσεως του Χριστοῦ· μαρτυρούσι δε τούτο και οι Διδάσκαλοι της Εκκλησίας μας, οἵτινες λέγουσιν ότι ο Χριστός τεσσαράκοντα ἡμέρας προ του πάθους του μετεμορφώθη.

Τρίτον ζήτημα είναι διατί δεν μετεμορφώθη ενώπιον πολλών, ὅπως έπραξε και εις άλλα πολλά θαύματα. Και λέγομεν εις αυτό : Ο Μωϋσῆς, όταν ἤθελε να ανέλθῃ εις το ὄρος Σινά διά να δεχθῆ τας πλάκας τας γεγραμμένας με τον θεόγραφον Νόμον, δεν έλαβε κανένα μαζί του, διότι δεν ἦσαν ἄξιοι να ἴδωσιν εκείνα, τα οποία εἶδεν ο Μωϋσῆς, επειδή ἦσαν αμαρτωλοί και ακάθαρτοι. Ομοίως και ο Χριστός δεν μετεμορφώθη ενώπιον πολλών, επειδή δεν ἦσαν ἄξιοι οι οφθαλμοί των μιαρών Ιουδαίων να ἴδωσι τοιούτον θαύμα και τόσον φως της θεότητος, το οποίον οι Μαθηταί το εἶδον ολίγον, και πάλιν έπεσαν κάτω από τον φόβον των...

Λέκατον πέμπτον και τελευταῖον ζήτημα είναι το πώς δεν αναφέρεται ουδαμού ότι εφάνη και το Άγιον Πνεύμα εις την Μεταμόρφωσιν. Επειδή δε έχει και θεολογίαν το ζήτημα, προσέξατε αυτό, διότι εἰ-

Κυριακή 6 Αυγούστου - Η Μεταμόρφωση του Κυρίου

ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ματθ. ιζ' 1-9)

Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ παραλαμβάνει ὁ Ἰησοῦς τὸν Πέτρον καὶ Ἰάκωβον καὶ Ἰωάννην τὸν ἀδελφὸν αὐτοῦ καὶ ἀναφέρει αὐτοὺς εἰς ὄρος ὑψηλὸν κατ' ἰδίαν· καὶ μετεμορφώθη ἔμπροσθεν αὐτῶν, καὶ ἔλαμψε τὸ πρόσωπον αὐτοῦ ὡς ὁ ἥλιος, τὰ δὲ ἱμάτια αὐτοῦ ἐγένετο λευκὰ ὡς τὸ φῶς. Καὶ ἰδοὺ ὠφθησαν αὐτοῖς Μωϋσῆς καὶ Ἡλίας, μετ' αὐτοῦ συλλαλοῦντες. Αποκριθεὶς δὲ ὁ Πέτρος εἶπε τῷ Ἰησοῦ· Κύριε, καλὸν ἐστὶν ἡμᾶς ὧδε εἶναι· εἰ θέλεις, ποιήσωμεν ὧδε τρεῖς σκηνάς, σοὶ μίαν καὶ Μωϋσεῖ μίαν καὶ μίαν Ἡλία. Ἔτι αὐτοῦ λαλοῦντος ἰδοὺ νεφέλη φωτεινὴ ἐπεσκίασεν αὐτούς, καὶ ἰδοὺ φωνὴ ἐκ τῆς νεφέλης λέγουσα· Οὗτός ἐστιν ὁ Υἱός μου ὁ ἀγαπητός, ἐν ᾧ εὐδόκησα· αὐτοῦ ἀκούετε. Καὶ ἀκούσαντες οἱ μαθηταὶ ἔπεσον ἐπὶ πρόσωπον αὐτῶν καὶ ἐφοβήθησαν σφόδρα. Καὶ προσελθὼν ὁ Ἰησοῦς ἤψατο αὐτῶν καὶ εἶπεν· Ἐγέρθητε καὶ μὴ φοβεῖσθε. Ἐπάραντες δὲ τοὺς ὀφθαλμοὺς αὐτῶν οὐδένα εἶδον εἰ μὴ τὸν Ἰησοῦν μόνον. Καὶ καταβαινόντων αὐτῶν ἀπὸ τοῦ ὄρους ἐνετείλατο αὐτοῖς ὁ Ἰησοῦς λέγων· Μηδενὶ εἶπητε τὸ ὄραμα ἕως οὗ ὁ Υἱός τοῦ ἀνθρώπου ἐκ νεκρῶν ἀναστῆ.



ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἐκείνο τον καιρό παίρνει ο Ιησούς τον Πέτρον και τον Ιάκωβον και τον Ιωάννην, τον αδελφόν του, και τους ανεβάζει σ' ένα ψηλό βουνό ιδιαιτέρως. Και μεταμορφώθηκε μπροστά τους και ἔλαμψε το πρόσωπόν του ὅπως ο ἥλιος, τα δε ενδύματά του ἔγιναν ἄσπρα σαν το φως. Και εμφανίσθηκαν εἰς αὐτοὺς ο Μωϋσῆς και ο Ηλίας, οἱ ὁποῖοι συνμιλούσαν μαζί του. Τότε ἔλαβε τον λόγον ο Πέτρος και εἶπε εἰς τον Ἰησοῦν, «Κύριε, καλόν εἶναι να μείνωμεν ἐδῶ. Εάν θέλῃς, ας κάνωμεν ἐδῶ τρεῖς σκηνές, μίαν για σένα, μίαν διά τον Μωϋσῆν και μίαν διά τον Ηλίαν». Ἐνῶ αὐτός ἀκόμη ἐμιλοῦσε, ἕνα σύννεφο φωτεινό τοὺς ἐσκίασε και μία φωνή ἀπὸ το σύννεφο ἔλεγε: Αὐτός εἶναι **ο Υἱός μου ο ἀγαπητός, εἰς τον ὁποῖον εὐαρεστοῦμαι. Αὐτόν να ἀκούτε.** Και ὅταν ἀκουσαν οἱ μαθηταί, ἔπεσαν με το πρόσωπόν τους εἰς την γην και ἐφοβήθηκαν πολύ. Και ο Ιησούς ἀφού τους ἐπλησίασε, τους ἀγγίξε και εἶπε, «Σηκωθῆτε και μη φοβάσθε». Ὅταν δε ἐσήκωσαν τα μάτια τους δεν εἶδαν κανένα παρά μόνον τον Ἰησοῦν. Και ἐνῶ κατέβαιναν ἀπὸ το βουνό, ο Ιησούς τοὺς διέταξε, «Μη πῆτε σε κανένα το ὄραμα, ἕως ὅτου ο Υἱός του ἀνθρώπου ἀναστηθῆ ἐκ των νεκρῶν».

(ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ, ἐκδ. Ἀποστολικῆς Διακονίας)

Κυριακή 6 Αυγούστου - Ἡ Μεταμόρφωση του Κυρίου

ναι και τελευταίον. Εάν η Αγία Τριάς είναι αχώριστος και αδιαίρετος κατά την φύσιν, και ο μεν Υιός μετεμορφούτο, ο Πατήρ εμαρτύρει, το Πνεύμα πού ήτο; Και λέγει εις αυτό ο Άγιος Ανδρέας ο Ιεροσολυμίτης Αρχιεπίσκοπος Κρήτης εις τον λόγον του διά την σημερινήν εορτήν· «Νεφέλη τοιγαροῦν ἔστι φωτεινή κατὰ τὸν ἡμέτερον λόγον, ἐξ ἧς καὶ τοῦ Πατρὸς ἡ φωνὴ πρόεισι, τίς καὶ πόθεν ὁ μεταμορφούμενος διαπρυσίως κηρύττουσα, ἢ ἐπὶ τὸν Ἰορδάνην μικρὸν ἔμπροσθεν καταπτᾶσα περιστερά, τὸ Πνεῦμα τὸ ἅγιον τὸ κατιὸν ἄνωθεν ἐν εἶδει περιστεράς, καὶ ἔλθὸν ἐπ' αὐτὸν ἐκείνον τὸν βαπτιζόμενον», ἦτοι, ἐκείνη η νεφέλη η φωτεινή, ἥτις εφάνη, και από την οποίαν νεφέλην ἐξήλθεν η φωνή η μαρτυρήσασα τον μεταμορφούμενον Χριστόν, ἦτο αὐτή η ἰδία περιστερά ἥτις εφάνη εις την βάπτισιν, και ἔμεινεν εις τον Χριστόν, ὅταν εβαπτίζετο, δηλαδή το Πνεύμα το ἅγιον ἦτο η νεφέλη.

Εάν δε θέλης μαρτυρίαν βεβαιωτέραν, ἀκουε του Αποστόλου Παύλου λέγοντος εν τη Α΄ προς Κορινθίους επιστολή· «Οὐ θέλω ὑμᾶς ἀγνοεῖν, ἀδελφοί, ὅτι οἱ πατέρες ἡμῶν πάντες ὑπὸ τὴν νεφέλην ἦσαν, καὶ πάντες διὰ τῆς θαλάσσης διῆλθον, καὶ πάντες εἰς τὸν Μωϋσῆν ἐβαπτίσαντο ἐν τῇ νεφέλει καὶ ἐν τῇ θαλάσσει» (Κορ. Α΄, κεφ. ι΄ 1-2). Εκ τούτου δηλοῖ ο Απόστολος Παῦλος, ὅτι η μεν θάλασσα ἦτο τύπος του ὕδατος, η δε νεφέλη τύπος του Αγίου Πνεύματος. Αλλά και ο θεῖος Ἰωάννης ο Δαμασκηνός τους λόγους τούτους του Αποστόλου μεταφράζων εις εν του τροπᾶριον της σήμερον ψαλλομένης ἔκτης ωδῆς λέγει· «Ὁ στῦλος ὁ τοῦ πυρός, Χριστὸν τὸν μεταμορφούμενον, ἢ δὲ νεφέλη σαφῶς τὴν χάριν τοῦ Πνεύματος τὴν ἐπισκιάσασαν ἐν τῷ Θαβωρίῳ προεδήλου ἐμφανέστατα».

Περὶ του φωτός της Αγίας Μεταμορφώσεως πολὺ εβλασφήμησεν ο μιαρῶτατος και ασεβῆς ἐκεῖνος Βαρλαάμ ο Καλαβρός λέγων, ὅτι το φως ἐκεῖνο ἦτο ουσία Θεοῦ· ἄλλοτε δε ἔλεγεν, ὅτι ἦτο κτιστόν· ἀλλ' εἰς ἀμφοτέρα εβλασφήμει ο θεήλατος· διότι αν ἦτο το φως ἐκεῖνο ουσία Θεοῦ, πῶς θα το ἐβλεπον οἱ Απόστολοι. Ουσίαν Θεοῦ δεν δύναται να ἰδωσιν οὐδέ οἱ Ἄγγελοι, οφθαλμοὶ δε ἀνθρώπων πῶς την εἶδον; Και εἰς εφάνετο η ουσία του Θεοῦ, τότε ο Θεός θα ἦτο ορατός. Τούτο ὁμως εἶναι βλασφημία ως των αιρετικῶν Μασσαλιανῶν, οἵτινες ἔλεγον, ὅτι δύναται ο ἀνθρωπος να ἰδῆ τον Θεόν καθὼς εἶναι. Ὅτε δε πάλιν ἔλεγεν ὅτι ἦτο κτιστόν, εβλασφήμει ως οἱ Αρειανοί, οἵτινες ἔλεγον τον Χριστόν κτιστόν εις την θεότητα, διότι κτιστή ουσία ἔχει και κτιστήν ε-

Κυριακή 6 Αυγούστου - Ἡ Μεταμόρφωση του Κυρίου

νέργειαν και ορατόν σώμα έχει και ορατήν δύναμιν· η δε άκτιστος ουσία έχει και άκτιστον ενέργειαν. Ήτοι ο ήλιος, όστις είναι κτιστός, έχει και κτιστήν ενέργειαν, ήτοι την θερμότητα και την λαμπρότητα· ο δε Θεός, όστις είναι άκτιστος, έχει και άκτιστον ενέργειαν. Όθεν ως εν συντόμω λέγομεν, η νεφέλη εκείνη η φωτεινή, ήτις εφάνη εις το όρος Θαβώρ, ήτο το Πνεύμα το Άγιον.

Ιδού, ευλογημένοι Χριστιανοί, ότι βοηθεία Θεού ελύσαμεν όλα μας τα ζητήματα· όθεν ορθόν είναι να δώσωμεν τέλος εις τον λόγον μας, διότι παρήλθεν η ώρα, μόνον να ενθυμήσθε καλώς όσα είπομεν, και να τα μελετάτε συχνά διά να τα κατανοήτε, επειδή είναι μυστήρια της Εκκλησίας μας, και επειδή με την τιμήν και προσκύνησιν των τοιούτων μυστηρίων ελπίζομεν να σωθώμεν άπαντες οι ευσεβείς Χριστιανοί· με την ευσέβειαν δε επιβάλλεται να εκτελώμεν και τας εντολάς του Χριστού, να έχωμεν φιλαδελφίαν εις πάντας, αγάπην εις τους εχθρούς μας, εγκράτειαν των παθών και αποχήν των κακών. Ας εξαγοράσωμεν τας αμαρτίας μας, ας επιμεληθώμεν της σωτηρίας μας, ας αγωνισθώμεν διά την ψυχήν μας, ίνα μας καταξιώση ο Κύριος της αιωνίου Βασιλείας. Ης γένοιτο πάντας ημάς επιτυχείν, χάριτι του αγεννήτου Πατρός, του γεννητού Υιού και του εκπορευτού Πνεύματος· ω η δόξα πρέπει εις τους ατελευτήτους αιώνας των απεράντων αιώνων. Αμήν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) ☒ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ Ε.Φ.Α. ☒

Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα του Ιερού Ναού μας διοργανώνει **τη Δευτέρα 7 Αυγούστου 2017** απογευματινή προσκυνηματική εκδρομή **στην Ιερά Μονή Αγίου Εφραίμ στη Νέα Μάκρη**. Ώρα αναχώρησης 4:00 μ.μ. από τον Άγιο Νικόλαο. Τιμή εισιτηρίου 15 €. 🏰

2) ⚪ ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΣΤΟ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟ ΤΟΥ ΑΓ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ⚪

Την Πέμπτη 10 Αυγούστου 2017, 9:00 μ.μ. προς Παρασκευή 11 Αυγούστου 2017, 01:00 π.μ. Ιερά Αγρυπνία στο παρεκκλήσιο του Αγίου Σπυρίδωνος στο Πόρτο Ράφτη.

3) ⚪ ⚪ ⚪ Ι Ε Ρ Ο Ε Υ Χ Ε Λ Α Ι Ο ⚪ ⚪ ⚪

Την Παρασκευή 11 Αυγούστου 2017 στο Ναό μας, στις 5:30 μ.μ. Εσπερινός, στις 6:00 μ.μ. Ιερό Ευχέλαιο και στις 7:00 μ.μ. Παράκληση.

4) 🏰 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 🏰

Σάββατο 12 Αυγούστου 2017, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου και Άγιος Σπυρίδωνας Πόρτο Ράφτη 7:00 π.μ.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. ΚΑΙ FAX: 22990 40040,

e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr, ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikolaosmark.gr

Κυριακή 6 Αυγούστου - Η Μεταμόρφωση του Κυρίου